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EPIDEMIE CHŘIPKY JE U KONCE 

 
 
Epidemie akutních respiračních infekcí a chřipky v Jihomoravském kraji je za svým vrcholem a pozvolna klesá, 
s lokálně přetrvávající vyšší nemocností v okresech Znojmo, Hodonín a Blansko. 

Aktuálně dosahuje úrovně 1867 nemocných / 100 000 obyvatel. 

Pokles nemocnosti od minulého týdne je o 9 % a k poklesu došlo ve všech věkových skupinách, pouze v 
kategorii osob 15-24 let nedošlo k žádné změně. 

Výrazně poklesl podíl chřipky ze 7 % na 3 %. Ostatní infekce jsou způsobeny nechřipkovými respiračními 
viry a nyní také zvyšujícím se výskytem bakteriálních komplikací, které zpravidla na virem oslabený 
organismus nasedají (záněty průdušek, vedlejších nosních dutin, zápaly plic). Doporučujeme tato 
onemocnění nepodceňovat. 

 
Srovnání aktuální situace s vývojem v přechozích sezónách 

(aktuální sezóna je zobrazena černou křivkou)  

 
Zdroj: Registr ARI 

 
Počty evidovaných případů vycházejí z počtů osob, které vyhledaly lékařskou pomoc u svých 
praktických lékařů pro dospělé či praktických lékařů pro děti a dorost s příznaky akutní respirační infekce.  
Pod pojmem akutní respirační infekce (ARI) je evidován soubor akutních onemocnění postihujících 
primárně dýchací cesty a způsobených sezónními tzv. nechřipkovými respiračními viry. Diagnostika se 
v těchto případech opírá o klinické vyšetření, bez laboratorní verifikace, která nemá pro stanovení léčebných 
postupů zásadní význam.  
Hlášení jsou v Jihomoravském kraji zpracovávána od 186 praktických lékařů pro dospělé a 106 lékařů pro děti 
a dorost z celého území Jihomoravského kraje, kteří registrují dohromady takřka 430 000 osob (cca 40 % 
obyvatel).  
 
Doporučení:  

• onemocnění nepřecházet a důsledně léčit (klid na lůžku, teplé nápoje)  
• důsledně dodržovat zásady hygieny rukou a dýchacích cest (jednorázové papírové kapesníky)  
• v uzavřených místnostech pravidelně větrat – krátce a intenzivně tak, aby se rychle vyměnil 

vzduch a místnost zbytečně neprochládala  
• osobám oslabeným chronickými nemocemi, v rekonvalescenci po operacích a seniorům 

vyššího věku doporučuji vyvarovat se míst s vysokou koncentrací lidí, zdržovat se spíše v 
domácím prostředí  
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